AS-74.2111 Analoginen séato
Tentti 8.5.2007

Merkitse kaikkiin vastauspapereihin kurssin nimi, oma nimi, osasto, vuosikurssi ja
opiskelijanumero.

Tentissd on viisi (5) tehtdviid ja kaikkiin tulee vastata.

Tentissdi ei saa kdyitdd mitdan kirjallisuutta.

Kaavakokoelma on palautettava.
Jokainen tehtivd tulee alpiftaq uudelta sivulita,

Y oaews

Muista vastata sdhkdiseen kurssipalautekyselyyn. Saat siité bonuspisteitd kun vastaal
ennen 15.5.2007 klo 12:00. Lisditietoja kurssin nettisivuilia.

b)

c)

b)

takaisinkytketystd jirjestelmésti. (2 p)

Selitii lyhyesti seuraavat termit (2 p):
(i) Toimilaite
(ii) Vahvistusvara

Prosessin staattinen vahvistus on yksi ja napa-nolla-kuvio alla esitetty. Laske prosessin
impulssivaste. (2 p)

Pole-Zero Map
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vaantdmomentila ~ 7(z).  Antennin  kulmapoikkeama
vertailusuunnasta on &(z), hitausmomentti J ja massa m.
Antenni on laakeroitu jalustaansa laakerilla, josta aiheutuvan

kulmanopeuteen verrannollisen vastustusvoiman
verrannollisuuskerroin on 5. Antermiin el vaikuta muita o)
voimia, J

Johda jirjestelmdd kuvaava siirtofunktio, kun herite
u(t)=T(t) javaste y(t)=8(t). 3 p)

Tarkastellaan  jdrjestelmidd  jota  voidaan  kuvata  differentiaaliyhtalolla
YOS5y +3y(H)=2u(z). Mdidritda  differentiaaliyhtdlod  vastaava  tilaesitys
valitsemalla tiloiksi x,(¢) = y(¢) ja x,(t) = 3(¢) ja mitattavaksi suureeksi y(z). (3 p)



5. Liukuhihnasta (kuollut aika, exp(-Tys)) ja varastosta (integraattori, I/s) koostuvaa
systeemii saddetiiin P-sditimelld (vakio, Kp), jolloin avoimen silmukan siirtofunktioksi

~Tys
e d
saadaan G, (s)=K, .

Laske analyyttisesti milld sdlitimen parametrin Kp positiivisilla arvoilla sd#detty
jérjestelmi on stabiili kun Ti=3. (6 p)



